
 

økonomien i stram snor
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carsten høiberg har været direktør i Copenhagen Sen-
sor Technology siden 2015. Han ser det som en af sine 
vigtigste opgaver at holde økonomien i stramme tøjler og 
følger derfor tæt udviklingen i både indtægter og udgifter.   

Midt i en coronatid

generalforsamling 
i flere former3 fradrag for 

svig6 vennetjenester 
uden skat7

DIN REVISOR INFORMERER har i de 
seneste to numre bragt artikler om 
den nye ferielov. I føljetonens tredje 
artikel kan du her læse om metoder 
til opgørelse af virksomhedens ferie-
pengeforpligtelse.

”Direktionen rapporterer månedligt til 
bestyrelsen med opfølgninger i forhold til 
budget. Derudover laver direktionen 14 da-
ges intern rapportering, hvor tallene bliver 
korrigeret, hvis der eventuelt kommer nye, 
store ordrer eller uforudsete udgifter. Vi 
kører det ret stramt. Vi tjekker helt ned til 
hver konto, hvad der sker af afvigelser. Det 
gør vi løbende.”

Carsten Høiberg, administrerende direktør i 
Copenhagen Sensor Technology A/S

F oråret 2020 har væ-
ret forskelligt fra alle 
andre tidligere forår. 
Den altomfattende 

coronavirus har haft et fast 
greb om sundhedsmyndighe-
der verden over. Hvad de lang-
sigtede konsekvenser for ver-
densøkonomien bliver, er det 
endnu for tidligt at sige noget 
konkret om, men at store dele 
af erhvervslivet også har været 
inficeret af denne virus, her-
sker der ingen tvivl om. 

Danmark har heller ikke væ-
ret det samme siden midten 
af marts 2020, da store dele af 
nationen lukkede ned. Dansk 
erhvervsliv og særligt aktører-
ne inden for oplevelsesøko-
nomien har mærket en mar-
kant nedgang i kunder, besøg 
og omsætning. Store dele af 
restaurations-, hotel- og rejse-
branchen har stået helt stille, 
og generelt er mange danske 
virksomheder ramt på øko-
nomien, særligt i forhold til 
mangel på likviditet. 

I bestræbelserne på at afbø-
de virkningerne af corona-

krisen har Folketinget vedta-
get en række initiativer, som 
er målrettet erhvervslivet og 
arbejdsmarkedet. Centralt i 
disse bestræbelser har været 
lanceringen af hjælpepakker 
med kompensationsordnin-
ger, garantier, udsættelse af 
momsbetalinger og indsen-
delsesfrister. 

I dette nummer har redaktio-
nen valgt ikke at have fokus på 
disse hjælpepakker og centra-
le initiativer. Redaktionen er 
fuldt bevidst om, at disse hjæl-
pepakker i høj grad har stor 
relevans for virksomhederne, 
men dels er hjælpepakkerne 
ret omfattende, dels kan vi ri-
sikere at udsende forældede 
artikler, fordi opdateringer og 
nye initiativer iværksættes. 

Opfordringen skal lyde, at det 
er en rigtig god idé at indgå en 
dialog med din revisor, hvor I 
sammen kan kortlægge, hvor-
dan din virksomheds økono-
mi ser ud i fremtiden i forhold 
til blandt andet likviditet, 
budgetter og nye betalingsfri-
ster til skat.
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nyt og nyttigt

Etablerede du dig i udlandet sidste år?
Flytning af beløb mellem ægtefæller

SELVANGIVELSEN 1

Pas allerede nu på restskatten for 2020

Har du oprettet virksomhed i udlandet i 2019, skal du 
være ekstra opmærksom, når du udfylder oplys-
ningsskemaet. 

Ønsker du at bruge kapitalafkastordningen eller 
virksomhedsskatteordningen for din virksomhed i 
udlandet, skal du sætte kryds to steder i TastSelv: 1) 
markering i afsnittet Udenlandsk virksomhed og 2) 
i afsnittet Virksomhedsindkomst og fradrag, rubrik 
147. 

Ejer du flere virksomheder, har du ikke noget valg, 
men skal anvende virksomhedsskatteordningen.  

Du skal være opmærksom på, at du også skal udfylde 
følgende rubrikker:

• Rubrik 152 – Overførsler

• Rubrik 984 – Indskudskonto

• Rubrikkerne 300 til 380 – Regnskabsoplysninger

• Rubrikkerne 480 til 482 – Kapitalafkast vedrørende den 
udenlandske virksomhed skal kun oplyses i Uden-
landsk virksomhed.

Da dit valg om brug af kapitalafkast- eller virksom-
hedsordningen er kompleks og forpligter, vil det være 
fornuftigt at kontakte din revisor for rådgivning om, 
hvad der er mest fordelagtigt for dig. 

DU skal huske, at du som udgangspunkt har mulighed for at flytte 
renteudgifter fra din selvangivelse over til din ægtefælles. Det kan 
i nogle tilfælde være en fordel i situationer, hvor I begge hæfter 
for gælden i jeres ejerbolig, og hvor den fortrykte fulde renteud-
gift kun fremgår i din selvangivelse. 

Vær opmærksom på din forskudsopgørelse for 2020, 
hvor dit befordringsfradrag eventuelt kan være sat 
for højt. 

HVIS dine indkomstforhold eller fradrag har ændret sig siden 
2019, bør du foretage rettelser i din forskudsopgørelse for 2020. 
I forbindelse med coronakrisen har mange danskere arbejdet 
hjemmefra i marts og april. Vær derfor opmærksom på eventu-
elt at ændre forskudsregistreringen af befordringsfradraget. Ved 
løbende at foretage ændringer i forskudsopgørelsen mindsker du 
risikoen for at skulle betale restskat.

Autorisation til din revisor eller rådgiver
Skattestyrelsen har besluttet, at TastSelv-koden ophører den 6. 
juli 2020. Hvis din revisor i dag har din TastSelv-kode, kan det være 
hensigtsmæssigt at autorisere din revisor til fortsat at have ad-
gang via TastSelv-Borger
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Generalforsamling i 
flere former
På grund af de særlige omstændigheder i forbindelse med coronakrisen har en del sel-
skaber udskudt den ordinære generalforsamling, der sædvanligvis skal afholdes i løbet 
af foråret. Herunder kan du læse om selskabslovens muligheder for at afholde general-
forsamling med fysisk afstand.

Hvis et selskab har behov for 
at afholde generalforsam-
lingen, uden at flere per-
soner er i samme lokale, er 
der forskellige alternativer 

til den sædvanlige fysiske generalforsam-
ling. I det følgende kan du læse om tre al-
ternative muligheder til afholdelse af en 
traditionel generalforsamling med fysisk 
fremmøde. 

Fuldstændig elektronisk generalforsam-
ling
Hvis selskabets fremtidige generalfor-
samlinger skal holdes fuldstændig elek-
tronisk uden mulighed for, at kapitale-
jerne kan deltage ved fysisk fremmøde, 
kræver det en forudgående generalfor-
samlingsbeslutning, som er optaget i 
selskabets vedtægter. Det skal herunder 
besluttes, hvordan elektroniske medier 
anvendes i forbindelse med deltagelse i 
generalforsamlingen. 

Hvis samtlige kapitalejere er enige om 
det, kan en konkret generalforsamling 
dog afholdes fuldstændig elektronisk 
uden en forudgående ændring i selska-
bets vedtægter. Kapitalejernes beslutnin-
ger på generalforsamlingen kan nemlig 
træffes under fravigelse af lovens og ved-

tægternes form- og fristkrav, hvis samtli-
ge kapitalejere er enige. Det er naturligvis 
nemmest at træffe sådanne enstemmige 
beslutninger i små selskaber med få kapi-
talejere.

Delvis elektronisk generalforsamling
En delvis elektronisk generalforsamling 
er som udgangspunkt en fysik generalfor-
samling, men hvor selskabets ledelse har 
besluttet, at kapitalejerne kan deltage via 
elektronisk medie uden at være fysisk til 
stede. Her er det således ledelsen og ikke 
kapitalejerne, der træffer beslutningen 
om at anvende de elektroniske medier. 
En delvis elektronisk generalforsamling 
kræver ikke forudgående beslutning på 
en generalforsamling. 

På generalforsamlinger, der helt eller del-
vist baserer sig på teknologi, er det natur-
ligvis vigtigt at sikre, at teknologien fun-
gerer, så generalforsamlingen kan forløbe 
som den skal, og herunder at kapitalejer-
ne kan udøve deres tale- og stemmeret. 

Skrivebordsgeneralforsamling
Kapitalejerne kan også beslutte at afholde 
generalforsamlingen som en skrivebords-
generalforsamling. Den afholdes typisk af 
en advokat, som samtlige kapitalejere har 

bemyndiget til at afholde generalforsam-
lingen, og uden at kapitalejerne samtidig 
er til stede. Advokaten fungerer som diri-
gent og indskriver de trufne beslutninger 
i protokollen. En sådan generalforsam-
ling kan især være relevant i små selska-
ber med få kapitalejere, når kapitalejerne 
på forhånd er enige om de punkter, der er 
på dagsordenen, så der ikke er behov for 
yderligere drøftelse blandt kapitalejerne.

fakta

Erhvervsministeren har den 7. april 2020 
udstedt en bekendtgørelse, der midlerti-
digt ændrer på betingelserne for at afhol-
de en fuldstændig elektronisk generalfor-
samling. Selskabets centrale ledelsesorgan 
kan nu beslutte at afholde en fuldstændig 
elektronisk generalforsamling, uanset at 
dette ikke er vedtaget af kapitalejerne 
og optaget i selskabets vedtægter. Den 
midlertidige mulighed gælder for gene-
ralforsamlinger, som afholdes senest otte 
uger efter ophør af et forbud mod afhol-
delse og deltagelse i større forsamlinger. 
Bekendtgørelsen ophæves den 1. januar 
2021.
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Komplekse kameraer til 
årvågen overvågning
Copenhagen Sensor Technology udvikler, producerer og sælger komplekse overvågningskameraer. 
Den familieejede virksomhed er gennem næsten 20 år vokset fra at bestå af en enkelt iværksætter 
med hang til overvågningsteknologi til i dag at være 30 medarbejdere. 

E
t halvanden meter højt sort 
overvågningskamera står 
udstillet på en platform på 
størrelse med en europa-
palle. En halv meter derfra 
dukker en hvid udstillings-
model op af en helt andet 

type kamera i langt mindre målestok. 
Dette er indgangen til Copenhagen Sen-
sor Technology A/S i Herlev ved Køben-
havn, hvor direktør Carsten Høiberg tager 
imod og fremviser nogle af de elektroop-
tiske kameraløsninger, som virksomhe-
den med stor succes producerer og sælger 
til blandt andet forsvarsmyndighederne 
i en række lande rundt om i verdenen. I 
virksomhedens levetid er det blevet til 
over 35.000 solgte kamerasystemer. Tek-
nologivirksomheden blev grundlagt for 
19 år siden og bliver i dag drevet som et 
familieejet selskab, hvor far, søn og datter 
udgør direktionen. Sønnen Carsten Høi-
berg har fået titel af administrerende di-
rektør, mens datteren Trine Høiberg står 
for den daglige drift. Faderen og stifteren, 
Søren Høiberg er tilknyttet selskabet som 
hovedaktionær, bestyrelsesmedlem og 
teknisk direktør med ansvar for forsk-
ning, udvikling og produktplaner. 

Et bankskifte med revisoren på sidelinjen
Carsten Høiberg har siddet i direktørsto-
len i fem år, og det har været en spænden-

de rejse fra at have været virksomhedens 
it-mand til at indtage positionen med det 
overordnede ansvar for hele selskabet. 
Det har været et stort aktiv at have sin 
familie med på rejsen, men det har også 
været vigtigt at kunne trække på ekster-
ne rådgivere. Selskabets revisor har været 
med lige fra den spæde begyndelse, og til 
dette fortæller Carsten Høiberg: 
 ”Vi har et fantastisk godt samarbejde 
med vores revisor, som altid står klar til at 
hjælpe og svare på spørgsmål, når vi har 
nogen. Det kan være rådgivning inden for 
økonomiske forhold, som vi har brug for 
sparring på. Eksempelvis skiftede vi bank 
for 2½ år siden, og vi var meget i tvivl om, 
hvilken ny bank vi skulle vælge. Derfor 
tog vi vores revisor med på råd, og han var 
endda også med til nogle af de indleden-
de møder. Så der traf vi nogle af de vigtige 
beslutninger på baggrund af den infor-
mation, som vi fik af ham”. 

Minimerer risiko for tab på kunder
Frem til nu har det ikke været nødven-
digt at rejse kapital til store investeringer 
eller omfattende projekter, hvorfor Car-
sten Høiberg ikke har oplevet noget stort 
behov for ekstern finansiering. I det hele 
taget har selskabet som ambition og pej-
lemærke, at ethvert projekt allerede fra 
start har fået dækket omkostningerne til 
lønudgifter og materialebrug ved, at kun-

derne betaler disse omkostninger forud 
for starten af produktionen. Kunden be-
taler derefter resten af prisen, når projek-
tet er leveret. Herved minimerer Copen-
hagen Sensor Technology risikoen for tab 
på kunder. 
 ”Man skal huske på, at alt vort salg går 
til udlandet. Både til lande, hvor vi er re-
lativt sikre på at få pengene hjem, men 
så sandelig også til lande, hvor vi langt 
fra kan være sikre. Det kan være Indien, 
Singapore og Vietnam. Når man bevæ-
ger sig derover, er der langt større større 
usikkerhed for, om man får pengene eller 
ej. Men det handler selvfølgelig også om, 
hvor godt vi kender den givne kunde i for-
vejen”. 

Økonomien i stram snor
Økonomien bliver holdt i stramme tøj-
ler, og udviklingen i både indtægter og 
udgifter følges tæt. Ved sin side har Car-
sten Høi berg en økonomichef, som har 
til opgave at have overblik over, hvordan 
virksomhedens omsætning og omkost-
ninger udvikler sig i forhold til de bud-
getter, som er lagt. Hvert år i november 
lægger direktionen et samlet budget for 
hele det følgende år, og bestyrelsen god-
kender derefter budgettet på årets sidste 
bestyrelsesmøde i december. I løbet af det 
følgende år rapporterer direktionen må-
nedligt til bestyrelsen med opfølgninger i 

økonomistyring
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forhold til budget. Derudover laver direk-
tionen 14 dages intern rapportering, hvor 
budgettallene bliver korrigeret, hvis der 
eventuelt kommer nye, store ordrer eller 
uforudsete udgifter. 
 ”Vi kører det ret stramt. Vi tjekker helt 
ned til hver konto, hvad der sker af afvi-
gelser. Det gør vi løbende”, fortæller Car-
sten Høiberg.

Går efter at sælge de mest profitable 
produkter
Carsten Høiberg har sammen med sine 
kollegaer overblik over, hvilke kamera-
løsninger, linser og andre produkter, som 
har den bedste dækningsgrad. Marke-
det for overvågning og sikkerhed bugner 
i øjeblikket, så det er vigtigt at have fo-
kus på salg af de produkter, som er mest 
profitable, da virksomhedens produkti-
onskapacitet er begrænset. Ledelsen har 
gennemført en række Excel-øvelser, som 
viser, hvor lang tid det tager at producere 
et produkt sat op imod det overskud, det 
enkelte produkt kaster af sig. For at opti-
mere indtjeningen har det været centralt, 
at virksomheden producerer de produk-
ter, som har bedst indtjening. 
 ”Vores største begrænsning er produk-
tionskapacitet og plads. Vi har 600 kva-
dratmeter til det hele. Derfor har vores 
sælgere en liste under armen, hvoraf det 
fremgår, hvor meget vi tjener på produk-
tet per produktionstime. Det vil sige, at vi 
tager dækningsbidraget og dividerer med 
antallet af produktionstimer. Derved kan 
vi se, hvad vi tjener mest på at bruge vores 
tid på. Eksempelvis giver det mere økono-
misk mening at sælge et kamera beregnet 
til optagelser fra vand eller et Long Range 
kamera end nogle af de andre kameraer, 
vi producerer”, fortæller Carsten Høiberg. 

Sikker dataopbevaring er essentiel
Copenhagen Sensor Technology’s lange 
liste af slutkunder tæller blandt andet en 
række forsvarsmyndigheder. Ofte kræ-

ver disse meget høj sikkerhed, hvad an-
går opbevaring og tilgang til data. Car-
sten Høiberg fortæller, at virksomheden 
i dag samarbejder med Uniqkey, som har 
specialiseret sig i at udvikle teknologier, 
som kan minimere it-angreb. Uniqkey 
har blandt andet udviklet en it-løsning til 
to-faktor godkendelse ved log-in, og den-
ne løsning abonnerer Copenhagen Sen-
sor Technology på. Til dette siger Carsten 
Høiberg: 
 ”Det amerikanske forsvar indfører i øje-
blikket et krav om, at alle leverandører og 
underleverandører skal sikkerhedscertifi-
ceres. Et af de første og vigtigste elemen-
ter for at opnå denne certificering er, at 
leverandøren anvender to-faktor godken-
delse. Derfor har vi entreret med Uniqkey 
som et element i at opnå den samlede 
certificering. Det unikke ved it-løsningen 
er, at man har mulighed for at generere 
en kode på op til 256 tegn, som systemet 
derefter automatisk husker. Derefter skal 
man som bruger blot godkende adgan-
gen til den relevante website ved at verifi-
cere adgang via sin egen mobiltelefon. Så 
foruden at skulle knække den lange kode 
skal hackeren altså også have tilgang til 
mobiltelefonen for at kunne lykkes med 

sit forehavende. Det giver ret god sikker-
hed”, påpeger Carsten Høiberg.

Kan anvendes af flere
Desuden har it-løsningen den fordel, at 
flere personer uafhængigt af hinanden 
kan anvende systemet. Hvis firmaets ind-
købschef eksempelvis har tilgang til en 
portal til køb af kontormøbler, vil ind-
købschefen typisk have sine data, herun-
der kreditkortoplysninger, liggende på 
sin computer. Når indkøbschefen eksem-
pelvis har ferie, kan denne overdrage ind-
købet til en kollega, som ikke behøver at 
kende masterkoden, men blot skal to-fak-
tor godkende via egen mobiltelefon. Det 
giver stor fleksibilitet, fortæller Carsten 
Høiberg: 
 ”Med Uniqkey er login oprettet inde i 
Uniqkey, hvilket gør det muligt at dele sin 
adgang til en specifik hjemmeside med 
andre uden at dele sin kode. Det er geni-
alt”. 

Alt i alt gør Copenhagen Sensor Techno-
logy sit yderste for at leve op til de man-
ge sikkerhedskrav om opbevaring af data, 
som mange af firmaets specielle kunder 
stiller. 

Copenhagen Sensor Technology producerer komplekse overvågningskameraer.
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Skattestyrelsen kan nægte 
fradrag for svig
En ny afgørelse viser, at man ikke nødvendigvis kan være sikker på at få fradrag 
for besvigelser mod virksomheden. 

Du kan få skattefradrag for tabet, hvis din virksom-
hed bliver udsat for tyveri, bedrageri eller under-
slæb. Men fradrag forudsætter, at du kan godtgøre, 
at tabet ligger inden for den normale driftsrisiko 
i virksomheden, og at du har ført fornøden kon-

trol med bogholderi og pengeoverførsler. Du kan altså ikke bare 
læne dig tilbage som direktør og udlicitere alle opgaver uden at 
føre kontrol, selvom du ansætter en bogholder, der virker kom-
petent. 

En entreprenørvirksomhed ansatte i 2006 en bogholder. Bog-
holderen skulle klare alt det økonomiske, så ejerne af virksom-
heden kunne koncentrere sig 100 procent om virksomhedens 
erhvervsmæssige drift. Ejeren havde fuld tillid til bogholderen 
og gav hende bemyndigelse til at overføre penge på egen hånd. 
Ejeren tjekkede af og til kontoudtog og så, at regningerne blev 
betalt, men han tjekkede ikke kontonumrene på overførslerne. 

På den måde minder besvigelsen om Britta Nielsen-sagen, hvor 
hovedpersonen også overførte penge til egne kontonumre ca-
moufleret som betaling for projekter. 

I 2010 gik virksomheden konkurs, fordi der var så mange ube-
talte regninger fra blandt andet leverandører. Under konkursen 
kom det frem, at bogholderen havde begået omfattende under-
slæb og bedrageri, og tabet blev opgjort til cirka to millioner kro-
ner. 

Det viste sig, at bogholderen havde overført pengene til sin egen 
private bankkonto og på kontooverførsler havde skrevet en 
tekst, så ejeren måtte tro, at regningerne var betalt. 

Faktisk havde ejeren også godkendt, at bogholderen måtte over-
føre penge til sin egen konto med henblik på at betale regninger 
for firmaet. Når der kom rykkere, blev de smidt ud, da bogholde-
ren også åbnede posten for firmaet. 

Landsskatteretten nægtede fradrag for tabet på de to millioner 
kroner under henvisning til, at bogholderen havde været under-
lagt så ringe kontrol, at risikoen for besvigelser var stor. Der var 
også mangelfuld bogføring, og det måtte anses for ganske usæd-
vanligt, at ledelsen havde givet bogholderen lov til at overføre 
penge på egen hånd til sin egen bankkonto for at betale regnin-
ger for firmaet. Betingelsen om, at et tab skal være udslag af en 
naturlig driftsrisiko, var derfor ikke opfyldt.  

Den mest effektive metode, der modvirker svig, er funktionsad-
skillelse. Det kan eksempelvis bestå i, at bogholderen ikke har 
mulighed for at gennemføre betalinger. 

Hvis tilstrækkelig funktionsadskillelse ikke er mulig, bliver kon-
trol des mere vigtig. Det kan eksempelvis være en stikprøvekon-
trol over, om de kontonumre, som der er overført betalinger til, 
stemmer overens med leverandørens kontonummer. 

Tal med din revisor om, hvordan du kan få etableret en effektiv 
funktionsadskillelse og gode kontroller i din virksomhed.

skat
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Vide grænser for skattefri 
vennetjenester
Hvis du modtager en gave fra en person uden for din nærmeste familie, skal du som 
udgangspunkt betale skat af gaven. Men i forhold til vennetjenester har du i praksis 
vide grænser for, hvornår du skal betale skat. 

skat

Når din familie eller venner som udslag af alminde-
lig hjælpsomhed, gavmildhed eller socialt enga-
gement hjælper dig med forskellige gøremål i og 
omkring hjemmet, behøver du som udgangspunkt 
ikke at bekymre dig om beskatningen af disse. 

Du kan eksempelvis skattefrit modtage følgende private ydelser 
fra familie og venner:

• Indkøb og madlavning
• Strygning og vask af tøj
• Opvask og rengøring
• Vinduespudsning
• Afhentning af børn fra skole eller børnehave
• Luftning af hund og pasning af kæledyr
• Tømning af postkasse under ferierejser
• Snerydning ved din bolig
• Pasning af have og græsslåning. 

Hvis du får hjælp til småreparationer, er det som udgangspunkt 
også skattefrit. Det samme gælder, hvis din nabo hjælper dig 
med at fælde et træ i haven.

Skattepligt, når tjenesterne har en væsentlig økonomisk værdi 
Får du ydelser, som til gengæld har en væsentlig økonomisk vær-
di for dig, skal du imidlertid betale skat af værdien. Det gælder 
typisk, hvis ydelsen giver dig en betydelig formueforøgelse. Det 
kan eksempelvis være, at din søn bygger dele af et hus til dig el-

ler opstiller et nyt køkken. I sidstnævnte situation befinder vi os 
dog ved et grænsetilfælde, da Skattestyrelsen i deres vejledning 
nævner, at det efter omstændighederne kan være i orden, hvis 
din nabo hjælper dig med at opføre en ny carport. 

Den syge tøjforhandler
Beskatning af vennetjenester var oppe at vende i en helt ny afgø-
relse fra Landsskatteretten. Der var tale om en tøjbutik, hvor in-
dehaveren havde været sygemeldt det meste af et år. På trods af 
indehaverens langvarige sygdom havde tøjbutikken haft en om-
sætning på 1.102.000 kroner, hvilket kun var 7,8 procent lave-
re end forrige års omsætning. Indehaveren havde modtaget sy-
gedagpenge, og derfor undrede skattemyndighederne sig over, 
hvordan det kunne lade sig gøre at opretholde en stort set sæd-
vanlig omsætning. Det viste sig, at indehaveren havde engageret 
tre venner, en søster, en morbror og en tante – i alt seks perso-
ner – til at passe butikken på skift, angiveligt uden at de havde 
fået løn for arbejdet. Skattemyndighederne mente, at disse bety-
delige vennetjenester skulle beskattes som en gave og opgjorde 
gavens værdi til 151.600 kroner, svarende til 1.516 timer à 100 
kroner. 

Landsskatteretten var enig med skattemyndighederne i, at den 
syge tøjforhandler skulle beskattes af gaven. Hans advokat på-
stod, at han så måtte kunne få fradrag for den fiktive lønudgift, 
men det fik han ikke medhold i, da Landsskatteretten henviste 
til, at skatteyderen ikke havde afholdt udgiften, og at han ikke 
var retligt forpligtet til at afholde den. 



juni 2020

2.   Kvartalsmoms (mellem) 

10.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små+mellem) 

10.   Indberetning af e-Indkomst 
(små+mellem)

15.   Lønsumsafgift (måned) 

22.   B-skat betaling for 22. april

25.   Månedsmoms (store) 

25.   Månedsmoms (store) Indberetning 
og betaling for maj

25.   EU-salg uden moms (store)

30.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store)

30.   Indberetning af e-Indkomst (store)

juli 2020

1.    Selvangivelse (selvstændige) 

1.    Restskat (personer)

10.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem) 

10.    Indberetning af e-Indkomst (små og 
mellem)

15.    Lønsumsafgift (måned)

15.    Lønsumsafgift (kvartal) 

20.    B-skat + AM-bidrag (selvstændige)

27.    EU-salg uden moms (små, mellem 
og store) (kvartal og måned)

31.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store)

august 2020

7.    ATP, Feriekonto (timelønnede)

10.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små og mellem)

17.    Lønsumsafgift (måned), Endelig 
lønsumsafgift 2019 (personlige 
virksomheder), Månedsmoms 
(store) - juni

20.    B-skat + AM-bidrag (selvstændige), 
Restskat (personer) 

25.    Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store)

31.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store)

september 2020

1.    Halvårsmoms (små) 

1.    Kvartalsmoms (mellem) 

10.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små og mellem)

15.    Lønsumsafgift (måned)

21.    B-skat + AM-bidrag (selvstændige), 
Restskat (personer)

25.    Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store)

30.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store)

straksafskrivning 2020 
Maksimumgrænse for  
straksafskrivning af  
småaktiver  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  14.100 kr. 

befordringsfradrag 2020 
0-24 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 kr. 
24-120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   1,96 kr.
Over 120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0,98 kr. 

kørselsgodtgørelse 2020 
Egen bil eller motorcykel pr. km 
Indtil 20.000 km .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   3,52 kr. 
Over 20.000 km  . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,96 kr. 
Egen cykel eller knallert pr. km  . . . . .  0,54 kr. 

arbejdsgivernes  
dagpengegodtgørelse, 2020 
Pr. dag:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  881 kr. 

sygedagpenge 2020 
Max. pr. uge:  . . . . . . . . . . . . . . . . .  4.405 kr. 
Yderligere oplysninger: www.bm.dk 

rejsegodtgørelse 2020 
Logi – efter regning eller pr. døgn .  .  .  .  . 223 kr. 
Fortæring pr. døgn  . . . . . . . . . . . . . . .  521 kr. 
Tilsluttende døgn pr. time  . . . . . . . . .  21,71 kr. 
Fri morgenmad .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 78,15 kr. 
Fri frokost  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  156,30 kr. 
Fri middag  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  156,30 kr. 
25 pct. godtgørelse  . . . . . . . . . . . .  130,25 kr. 

nettoprisindeks 2019-2020 
April 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,9
Marts 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,9
Februar 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 104,3
Januar 2020  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  103,6 
December 2019  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  103,4 
November 2019  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  103,6  
Oktober 2019 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,8
September 2019 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,4
August 2019 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,7 
Juli 2019 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 104,1
Juni 2019 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,4
Maj 2019 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,6
Bemærk: Fra og med januar 2016 er referenceperioden  
(basisåret) 2015. Dermed er 2015 = 100. 

Yderligere oplysninger: www.dst.dk/priser

vigtige datoer

godt at vide

  udskudt til 1. sep    udskudt til 1. sep  

  udskudt til 10. nov  

  udskudt til 1. sep  

  udskudt til 1. mar 2021  

  udskudt til 12. okt  

  tidligere frist udskudt hertil   

  tidligere frist udskudt hertil   

  udskudt til 27. jul  

  udskudt til 30. okt  
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